

Горький, областной библиотеке имени Ленина. 1 экз.

# ...ет творец Конституции великий Сталин!

...од знаменем Сталинской Конституции разгромим немецких захватчиков!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Торжество ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й  
№ 245 (2774)  
ПЯТНИЦА  
5 ДЕКАБРЯ  
1941 года  
Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям  
Цена № 10 коп.

## Прием премьер-министра Польской Республики генерала Сикорского тов. И. В. Сталиным

3 декабря, вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР и народный Комиссар Обороны товарищ И. В. Сталин принял в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской Республики генерала В. Сикорского. Генерала Сикорского сопровождали посол Польской Республики г. Кот и командующий польской армией на территории СССР генерал Андерс. Беседа продолжалась свыше 2 часов.

## В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, ввиду повстречу пожеланию трудящихся **ПОСТАНОВИЛИ:** День Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1941 г. рабочим днем.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ДЕКАБРЯ

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери 17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы части тов. Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашин немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За 10 дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений тт. Сергеева и Алексеенко, действующих на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мин и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за два дня, по далеко неполным данным истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим. Успешно действуют в тылу партизаны-снайперы. За 10 дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Партизаны, действующие

в захваченных немцами районах Тульской области, на рассвете атаковали конный обоз противника. В завязавшей схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях.

Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и 3 фашистских офицеров, из которых один был в чине полковника.

Непрерывным потоком поступают от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На 1 ноября поступило 916,9 миллиона рублей, на 1 миллиард 294 миллиона 395 тысяч рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты.

1 декабря в отделения и главную кассу Московской городской конторы госбанка от трудящихся города Москвы поступили денежные взносы 98 522 000 рублей. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны на 5527 руб. золотой монеты, 2 кгг 215 граммов платины, 7 кгг 852 грамма золота, 393 кгг 486 граммов серебра и другие ценности.

Колхозники вносят в фонд обороны родины зерно, мясо, овощи, шерсть, молочные продукты. Колхозники сельхозартели «Буревестник» Смоленского района Алтайского края внесли в фонд обороны 120 пудов мяса, 2400 пудов хлеба; колхоз «Память Чкалова» внес в фонд обороны 1800 пудов хлеба. Колхозы имени Кирова, «Сельмой съезд советов», имени Сталина, имени Куйбышева сдали в фонд обороны 7950 пудов зерна.

## С ФРОНТА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### ВОЙСКА ЮЖНОГО ФРОНТА

#### ПРОДОЛЖАЮТ ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ПРОТИВНИКА

**ЮЖНЫЙ ФРОНТ.** 2 декабря (Спецвоинкор «Правды»). Войска Южного фронта продолжают преследование противника, бросающего в панике на своем пути танки, орудия, автоматическое оружие и другое военное имущество. Трофеи с трудом

поддаются подсчету. По неполным данным, в боях под Ростовом фашисты потеряли убитыми и ранеными свыше 21 тысячи человек. Продолжают поступать сведения о новых трофеях. («Правда» 3 декабря).

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Антифашистские лозунги на стенах домов Берлина

Недавно прибывший в Анкару (Турция) из Берлина дипломат одной из нейтральных стран передает, что настроение населения Германии в связи с советско-германской войной и провалом провозглашенного Гитлером окончательного и решительного наступления очень подавленное. Все спрашивают, когда же кончится война на Востоке. Вместо обещанного быстрого окончания, война все более затягивается. Население Германии голодает. Города страны переполнены ранеными. Все школы закрыты и превращены в военные госпитали. По ночам стены домов в Берлине покрываются антифашистскими лозунгами: «Долой Гитлера. Мы не желаем войны против Советского Союза. Долой кровавую бойню». (ТАСС).

### Англо-финские отношения

Дипломатический обозреватель «Таймс» пишет, что, как видно из сообщений из Хельсинки и Вашингтона, Англия находится накануне объявления войны Финляндии. В Хельсинки финский премьер-министр Рангель созвал 29 ноября специальное заседание парламента и сделал на нем заявление, что Англия теперь угрожает нам войной. Из Вашингтона пришло сообщение о том, что Англия уже приняла решение. Правда такова, что Финляндия получила последнюю возможность прекратить вторжение в Россию. Раз она этого не сделала, английское правительство должно объявить, что мы находимся в состоянии войны с Финляндией, а также с Румынией и Венгрией. (ТАСС).

### Военные действия в Ливии

Английское министерство информации сообщает, что 29 ноября в районе Сиди-Резех противник атаковал английские имперские войска одновременно с трех сторон. Все атаки были отбиты, и контакт английских войск с Тобруком сохранен. По официальным данным полученным из Каира, за время с утра 18 ноября до полуночи 30 ноября сбито 176 самолетов противника. Представитель английского командования в Каире заявил, что основные бои идут сейчас в треугольнике между Эль-Дуда, Сиди-Резехом и Бир-Эль-Хамидом, к юго-востоку от Тобрука. (ТАСС).



## ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

Пять лет назад советский народ поднял над своей страной знамя великой Сталинской Конституции. История не знает документа более величественного и прекрасного, документа обладающего такой громадной воздевающей силой и в такой мере влияющего на жизнь народов, на политическое сознание человечества, как Основной Закон СССР.

Сталинская Конституция запечатлела факт построения социализма в СССР, уничтожения эксплуатации человека человеком и широкого развертывания советской демократии. Она зафиксировала великие права трудящихся нашей родины — права на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, а также в случае потери трудоспособности, на образование и другие.

Обеспечив трудящимся нашей страны великие права, Сталинская Конституция налагает на каждого гражданина и определенные обязанности. Честно выполнять эти обязанности, значит неуклонно выполнять закон нашего государства, повседневно крепить могущество нашей страны, соблюдать трудовую дисциплину, беречь как зеницу ока, социалистическую собственность, грудью защищать свое отечество от врагов.

Пять лет жизни советского государства со времени приня-

тия новой Конституции убедительно свидетельствуют о том, что, войдя в жизнь страны, как ее Основной Закон, Сталинская Конституция действует, как величайшая организующая сила, поднимающая и сплачивающая энергию советского народа.

Пятую годовщину Сталинской Конституции трудящиеся нашей страны встречают в тяжкие дни испытаний. Злейший враг — фашистская Германия напала на нашу родину, чтобы отнять у советского народа все права, записанные в Сталинской Конституции, затоптать в грязи этот Основной Закон нашей жизни.

Никогда не поработить им нашу родину! Не покорить этим выродкам великий русский народ! Победа будет за нами! Разгром немецких оккупантов под Ростовом — предвестник общего их разгрома.

И сегодня в пятую годовщину Сталинской Конституции трудящиеся нашей страны, как никогда, сплоченные вокруг партии Ленина — Сталина с новой силой мобилизуют свои силы и средства для разгрома и уничтожения врага.

Под знаменем Сталинской Конституции, по пути намеченному товарищем Сталиным, советский народ, уверенный в правоте своего великого дела, уничтожит кровавые банды Гитлера!

Сталинская Конституция есть и будет жить с нами!



# Боевые задачи парторганизаций

С пленума райкома ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум райкома партии. Пленум обсудил следующие вопросы: 1) О задачах районной парторганизации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 г.; 2) Итоги 1941 сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему севу 1942 г.; 3) Утверждение отчета РК ВКП(б) о результатах работы по приему в партию за октябрь-ноябрь месяца 1941 г.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) т. Поляков.

— Призыв товарища Сталина о том, чтобы рабочие, колхозники, служащие, мужчины и женщины работали на предприятиях на полях, не покладая рук, давали бы фронту все больше и больше вооружения и боеприпасов, давали бы фронту и стране все больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, — сказал т. Поляков, — нашел широкий отклик среди трудящихся района.

В дни войны промышленность района работала лучше. Значительно организованнее справляются с задачами в военное время и многие колхозы района.

Наряду с этим и докладчик и выступающие в прениях указывали, что промышленность и сельское хозяйство могут и должны работать значительно лучше, давая стране, фронту больше продукции.

Докладчик конкретно указал целому ряду предприятий на наличие огромных резервов, которые могут быть использованы с еще большей эффективностью для максимального увеличения производства продукции и средств вооружения.

В прениях по докладу т. Полякова выступили тт. Курицын, Шумилов, Сачков, Громов, Зеленцов, Курочкин, Белоногов, Мартемьянычев и Кондратьев.

По второму вопросу с докладом выступил председатель исполкома райсовета т. Козин.

Колхозное крестьянство, вооруженное сталинским законом о дополнительной оплате труда, работает с большим патриотическим подъемом, добивается ощутимых достижений. Колхозы района организованно справились со всеми основными сельскохозяйственными работами и получили неплохой урожай. Колхозы имени Тимирязева, имени Чапаева, имени 8 марта, «Красный судостроитель» «Новый путь», «Красный маяк», имени Кирова собрали в среднем зерновых от 12 до 16 цент. с каждого гектара.

Лучше в этом году работали МТС. Годовой план Городецкая МТС выполнила на 100,2 проц. (с молотью), Бриляковская — на 108 проц. (без молотью). В районе в этом году несколько расширена площадь под яровыми культурами. Перевыполнен план осеннего сева.

Есть успехи и в животноводстве. Следует отметить некоторый рост поголовья по отдельным группам скота в колхозах. Колхозы добились повышения продуктивности общественного скота. За 10 месяцев текущего го-

да в среднем от каждой фуражной коровы получено молока 1100 литров, тогда как в прошлом году в среднем от каждой коровы за год получено 950 литров.

47 животноводов района получают дополнительную оплату труда. Работницы ферм тт. Ражева, Мирасова (колхоз имени М. Горького), Шишова, Колонова («Победа», Гурьевского сельсовета), Брунова («По ленинскому пути»), Горбунова, Климычева, («Новая жизнь») получили в личное пользование в порядке дополнительной оплаты от 9 до 14 поросят каждая.

Наряду с успехами в сельском хозяйстве имеется и ряд серьезных недостатков. Многие колхозы недопустимо затянули уборку и обмолот хлебов, что вызвало большие потери урожая.

До сих пор в районе не обмолочено зерновых около 2 тыс. гектаров. Особенно затянули обмолот колхозы имени Куйбышева, имени Литвинова, «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, «Завет Ильича» и другие. Около десятка отстающих колхозов держат район по выполнению хлебозаготовок, льнопоставок и сдаче государству сушеных овощей.

В ряде колхозов нет должного внимания животноводству. На фермах колхозов «Красный луч», имени 2 краевого съезда советов, имени Д. Бедного, имени 16 партсъезда допускают падеж молодняка. Особенно тревожное положение с животноводством в «Красном луче». Здесь план комплектования выполнен лишь на 69 проц. и несмотря на это за последние 5 месяцев уменьшили скота на 25 голов.

Докладчик указал на основные неотложные задачи, которые стоят сейчас перед колхозами района. В день-два выполнить хлебозаготовки, к 10 декабря завершить обмолот зерновых, не позднее 15 декабря закончить сдачу льнопродукции государству и к этому же сроку каждому колхозу выполнить задание по сдаче сушеных овощей.

Указав на ряд практических мероприятий в области животноводства, т. Козин подчеркнул, что центральной задачей партийных, советских организаций, работников райзо, МТС, колхозов района является сейчас боевая подготовка к весеннему севу 1942 года.

В прениях по докладу тов. Козина выступили тт. Горбунов, Сундуков, Щербаков, Ганичев, Под'ельшев, Кузнецов, Колонов и Малов.

По третьему вопросу с докладом выступил зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) т. Камзолов.

В прениях по этому вопросу выступили тт. Громов и Канцарин. По всем трем докладом пленум принял решения.

Пленум разрешил организационный вопрос. Вместо второго секретаря райкома партии тов. Коновалова Л. П., ушедшего в Красную Армию, пленум избрал членом бюро и вторым секретарем райкома ВКП(б) т. Малиновкина С. Н., ранее работавшего директором средней школы имени М. Горького.

## ПЯТАЯ ГОДОВЩИНА СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

### Творческий труд

Почетен и радостен труд в Советской стране. Рабочим созданы все условия для творчества, созидания. Каждый из нас стремится совершенствовать процесс производства, чтобы дать стране как можно больше продукции.

Великая отечественная война умножила силы и энергию каждого советского патриота. Родина в опасности. Враг посягает на нашу счастливую радостную жизнь, хочет отнять у нас все права, узаконенные Сталинской Конституцией. Значит нужно работать как можно лучше, чтобы помочь любимой стране быстрее расправиться с ненавистным врагом.

Наш завод получил важный заказ. В кратчайший срок надо было освоить выпуск нового вида продукции и я с гордостью могу сказать, что мы заказ фронта выполнили досрочно.

Этому во многом способствовала рабочая смекалка, рационализаторская мысль. Одну из деталей нужно обрабатывать различными резами; для этого приходилось переставлять деталь из одного станка в другой. Мы долго думали над тем, как ускорить процесс обработки этой детали. Вместе со своим сменщиком токарем т. Тяжелковым я сконструировал особую резодержательную головку, с помощью которой можно на одном станке работать четырьмя различными резами. Такое мероприятие дало возможность выс-

вободить несколько станков, столь необходимых пеху.

Пропессе обработки детали укорился почти втрое и мы обратились к дирекции завода с просьбой соответственно снизить нам расценки. Так мы сэкономили государству десятки тысяч рублей, наш же заработок остался попрежнему высоким. В другой раз мы приспособили к станку особые упоры, чтобы не приходилось каждый раз измерять размеры заточек. Это также значительно ускорило производственный процесс. Работать сейчас приходится намного больше чем в мирное время, но ведь это нужно матери-родине, а для нее нам не жаль ни сил, ни времени. Радостно сознавать, что своим стахановским трудом я участвую в разгроме фашистских бандитов.

Недавно я получил письмо из Действующей Армии от брата. Сержант Ларичев — бывший токарь нашего завода сейчас защищает столицу — Москву. В своем письме он рассказал о жарких, кровопролитных боях о мужестве бойцов и командиров. Я напишу ему, что и мы здесь, в тылу, считаем себя бойцами, работаем по-фронтовому.

Врагу не сломить нашей стойкости! Люди привыкшие жить под солнцем Сталинской Конституции никогда не будут рабами отстоят свободу и независимость.

А. ЛАРИЧЕВ.  
Токарь-стахановец  
механического завода

### На защите родного отечества

Письма красноармейцев-земляков

«Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР» — говорится в 133 статье Сталинской Конституции. В дни Великой отечественной войны эта статья закона приобрела особую значимость. Весь советский народ поднялся на защиту своего отечества. Тысячи советских патриотов сейчас героически сражаются с врагом на передовых позициях, а оставшиеся в тылу, неустанно готовят себя к тому, чтобы по первому зову партии и правительства встать в ряды Красной Армии.

С каждым днем крепнет мощь нашей Армии, все сильнее становятся удары по врагу. Советские люди на деле доказывают, что значит выполнять свой священный долг, что значит защищать родное отечество.

Перед нами письма наших земляков, находящихся сейчас в Действующей Армии. В каждой строчке этих писем сквозит беспредельная преданность к матери-родине, твердая уверенность в победу над ненавистным врагом.

— Мы отстаиваем подступы к городу Ленина, — сообщает

зам. политрука Н-ской части бывший работник леспрохоза т. Синев. — Под натиском наших войск приостановлено продвижение противника, а на некоторых участках враг уже перешел к обороне.

Колхозник т. Поляков просит своих односельчан самоотверженно бороться за высокие урожаи. — «Мы бьем зарвавшегося врага днем и ночью, не даем ему ни минуты покоя. А вы, товарищи колхозники, также ударно трудитесь на полях, на благо нашей любимой родины».

Вот письмо из госпиталя от бывшего работника промкомбината т. Клушина. Он пишет: «В горячей схватке с врагом я был поражен осколком снаряда. Теперь рана моя зажила и я с нетерпением жду отправки на фронт. До последней капли крови, до последнего вздоха я буду защищать родную землю. Враг не пройдет».

Об огромной любви и преданности к своей отчизне, о смертельной ненависти к врагу пишут в своих письмах тт. Молев, Звездин, Клепиков и многие другие жители нашего района.

### Памяти С. М. Кирова

Трудящиеся нашего района свято чтят память пламенного трибуна С. М. Кирова. 1 декабря, в седьмую годовщину злодейского убийства С. М. Кирова на механическом заводе, в судовой комнате, в ряде учреждений состоялись собрания и беседы,

### Служу народу

Дел у депутата много. Избиратели обращаются ко мне по всем волнующим вопросам. Я чутко прислушиваюсь к ним, реагирую на каждую их просьбу.

Великая отечественная война выдвинула перед депутатами много новых больших задач. Повседневно беседуя с избирателями, я стараюсь держать их в курсе событий, происходящих на фронте, разъясняю им законы военного времени, задачи, которые стоят перед населением в период великой отечественной войны.

Жители 36 избирательного округа активно участвуют в общественной жизни страны, охотно откликаются на все политические кампании. Они внесли свыше 3000 руб. в фонд обороны, сдали много теплых вещей для защитников родины. Некоторые домохозяйки, как Соловьева Х., Охлопкова Т. связали для бойцов варежки, носки.

Многие граждане нашего города сейчас находятся в рядах Красной Армии и мы, депутаты, стараемся окружить семи бойцов всемерной заботой и вниманием. У гражданки Дудичевой два сына ушли на фронт. Дома осталось трое ребят. Я проследила за тем, чтобы семья Дудичевой своевременно была обеспечена топливом, достала валенки для ее сына-школьника.

Многим женам-красноармейцев указала куда устроиться на работу, другим помогла устроить детей в детский сад, ясли. В повседневном общении с народом крепнет связь между депутатом и его избирателями.

В. ВОЛКОВА.

Депутат горсовета  
по 36 избирательному округу.

### СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Ежегодно советское государство выплачивает огромные средства многодетным матерям. Только в нашем районе с момента опубликования закона выдано государственного пособия по многодетности 448 многодетным матерям на сумму 3183 тысячи рублей, в том числе в этом году выдано 599 тысяч рублей.

Новожиловой Д. Ф., проживающей в дер. Кобылино, Букеевского сельсовета, выплачено пособие по многодетности 35 тыс. руб., Пачколиной В. Н. (дер. Беляево, Митрофановского сельсовета) 24 тыс. руб., Мухиной Т. П. (дер. Горолово, М. Песошнинского сельсовета) 22 тыс. рублей и т. д.

БРОВИНА.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

### КИНО-ТЕАТР

5 декабря

звуковой художественный кино-фильм

### КОМСОМОЛЬСК

в 12 частях

Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера. АДМИНИСТРАЦИЯ.